Konspekt lekcji 
Blok tematyczny : Jak zwykle spędzasz wakacje?
Temat lekcji:  Serdeczne pozdrowienia z wakacji !
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowany jest konspekt.
Wiek – od 12 do 13 lat.
Poziom kompetencji językowych : A 1
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa VI”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny. 
Zwroty używane w pozdrowieniach z wakacji.
Fonetyka i ortografia - alternacje spółgłoskowe i samogłoskowe w liczebnikach głównych i porządkowych (np. sześć – szósta, trzynaście – trzynasta).
 3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności.
Cel główny : Ćwiczymy umiejętność pisania wakacyjnych pozdrowień .Praca nad projektem własnej kartki pocztowej.
Cele poboczne : Ćwiczenia fonetyczne i ortograficzne. Poprawne formy liczebników głównych i porządkowych. 
Sprawności ( mówienie , czytanie i pisanie ) :Wyrabianie sprawności mówienia i pisania.  Zapisywanie przykładów pozdrowień z wakacji w zeszycie. 
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia  celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-ćwiczenia leksykalne,
-pokaz tablic ilustrowanych,
- praca z podręcznikiem.
Pomoce :przybory szkolne , podręcznik do nauki języka polskiego 
pt. „ Język polski bez granic kl. VI”. Materiały papiernicze do tworzenia kartek pocztowych.
Zapis w dzienniku : Ćwiczymy umiejętność pisania wakacyjnych pozdrowień .Praca nad projektem własnej kartki pocztowej.
Przebieg :
1.Powitanie wprowadzające w temat :
Dzień dobry wszystkim , porozmawiamy   na temat  ostatnich waszych wakacji  i proszę was ,abyście sobie przypomnieli ,jak piszecie wakacyjne pozdrowienia. 
2. A teraz zapisujemy dzisiejszą datę i temat zajęć .
Temat : Serdeczne pozdrowienia z wakacji !
3.Na dzisiejszych zajęciach będzie  nam towarzyszył podręcznik „Język polski bez granic” . Wykorzystamy sformułowania do tworzenia naszych wakacyjnych pozdrowień.
Proszę w zeszytach zapisać swoje propozycje pozdrowień i chętni uczniowie  je odczytają.
Proszę uwzględnić podane zwroty.
1. Droga Kasiu 
2. Twój ukochany wnuczek! 
3. Wakacyjne pozdrowienia ze słonecznej 
4. P.S. 
5. Serdeczne pozdrowienia z wakacji dla
 6. Moc pozdrowień z Karpat!!! 
7. Przesyłam serdeczne pozdrowienia z kolonii
Po napisaniu tekstów wybrani uczniowie (chętni uczniowie) czytają swoje pozdrowienia.
4.Korzystając z podręcznika szkolnego prosimy o wykonanie ćwiczenia 13a ze strony 20 polegające na uzupełnieniu pozdrowień z wakacji odpowiednimi fragmentami. Np.
Przykład 1.
Kochana Babciu !
Przesyłam serdeczne pozdrowienia z kolonii .Wszystko tu jest super ! Mam fajnych kolegów. Zajęcia są ciekawe .A jedzenie smaczne. Tylko tęsknię już trochę za komputerem.
Przykład 2.
Moc pozdrowień z Karpat !!!
Pogoda jest wspaniała, a widoki cudowne. Codziennie chodzimy po górach i kąpiemy się w zimnej rzece. Szkoda ,że Cię tu z nami nie ma.
Agnieszka i Beata
Przykład 3.
Wakacyjne pozdrowienia ze słonecznej Turcji,
Przesyłają
Bartek, Małgorzata, Piotr i Ania
P.S. Jedzenie jest pyszne.
Nie chcemy wracać do domu.
Przykład 4.
Serdeczne pozdrowienia z wakacji dla Pani Dyrektor i wszystkich Nauczycieli 
przesyła
Ewelina Miętkiewicz
P.S. Wakacje są super, ale tęsknię już trochę za szkołą.
5.Proszę raz jeszcze przyjrzeć się kartkom z wakacji i odpowiedzieć na pytania. (Ćwiczenie 13 a) 
a) Jak zwracamy się do osoby, do której piszemy? 
b) Jak rozpoczynamy pozdrowienia z wakacji? 
c) Co piszemy, kiedy chcemy dodać jakąś informację na końcu? 
d) Jak w Polsce zapisuje się adres? 
e) Co dopisujemy do adresu, jeśli wysyłamy kartkę z zagranicy?
6.W celu utrwalenia liczebników wykonamy ćwiczenia fonetyczne i ortograficzne.
Proszę słuchać i powtarzać. 
a) dwa – druga, dwanaście – dwunasta ,
dwadzieścia – dwudziesta ,dwadzieścia dwa – dwudziesta druga.
b) dwa – druga, dwanaście – dwunasta ,dwadzieścia – dwudziesta, dwadzieścia dwa – dwudziesta druga.
Proszę uzupełnić zdania, a następnie posłuchać nagrania i przeczytać.
a) Piotrek ma (2) ……dwa……….......... telefony.
 b) Jest godzina (2) …druga………….......... . 
c) Moja siostra ma (12) ……dwanaście..............……….. lat.
 d) Godzina (12) …dwunasta………… to inaczej południe. 
e) Doba ma (24) ……dwadzieścia……cztery…………godziny. 
f)Godzina(24) …dwudziesta……czwarta………………to północ.
7.Proszę słuchać i powtarzać.
a) trzy – trzecia 
cztery – czwarta 
pięć – piąta 
sześć – szósta 
siedem – siódma
 osiem – ósma 
dziewięć – dziewiąta 
dziesięć – dziesiąta
b) jedenaście – jedenasta 
trzynaście – trzynasta
 czternaście – czternasta 
piętnaście – piętnasta 
szesnaście – szesnasta
 siedemnaście – siedemnasta 
osiemnaście – osiemnasta 
dziewiętnaście – dziewiętnasta
8.Zajęcia kończymy wykonaniem projektu własnej kartki z pozdrowieniami z wakacji.
Przykłady różnych kart pocztowych :
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